

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРВЫЕ

К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания
№18 (3601)
ЧЕТВЕРГ
10
февраля
1972 г.
Цена 2 коп.



ПОД ЗПАШЕНЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Больше прошлогоднего

Значительно лучше прошлогоднего трудится нынче коллектив животноводческой фермы в «Нашей Родине». Сейчас здесь надают по 6,3—6,4 кг молока в сутки в среднем на каждую фуражную корову. Это почти на 2 килограмма больше прошлогоднего.

Успеху доярок и скотников способствует своевременное кормление животных, приготовление концентрированных кормов. Сейчас их скармливают не в сухом виде, как было в прошлые годы, а в виде питательной болтушки. Это и дает положительные результаты.

Коллектив фермы, соревнуясь с животноводами Мальцевской фермы, держит курс на повышение надоев молока. Можно быть уверенными, что с высоким обязательством он с честью справится.

Н. ДАВИДОВИЧ,

управляющий Мальцевской фермой Яйского совхоза.

Героические будни коллектива заоблачного рудника



МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Слава о героических делах заоблачного рудника «Центральный» комбината «Апатит» имени С. М. Кирова перешагнула пределы Кольского полуострова. Перекрыв проектную мощность рудника, добывчики камня плодородия ежемесячно выдают миллион тонн апатитовой руды.

В 1972 году коллективу «Центрального» предстоит преодолеть еще более высокие рубежи.

В трудных климатических условиях начались второй год пятилетки на этом высокогорном руднике. Всю первую декаду свирепствовал ураган, но тем не менее ежесуточно выполнялся график. Машинисты буровых станков, взрывники, экскаваторщики, водители тяжеловесных самосвалов сказали:

— Годовой план будет перевыполнен!

На снимке: передовые водители тяжеловесных МАЗов ударники коммунистического труда, коммунист Ф. А. Федоров (справа) и Н. П. Картаевый.

Фото С. Майстермана.

(Фотохроника ТАСС).

О людях ХИЦИЩИХ

Около полутора десятка лет прошло с тех пор, когда Раиса Сусленко впервые пришла на ферму. Пятнадцать лет. Много это или мало? Конечно, для тех, кто только начинает работать, делает свои первые самостоятельные шаги, у которых все еще впереди, это кажется удивительно много. А для тех, кто уже испытал радость труда, постигая успехи и встречалась с трудностями, это не так уж мало.

Для Раи эти годы прошли очень быстро. Правда, нельзя сказать, что они текут однообразно. За это время в ее жизни произошли большие перемены: вышла замуж, стала матерью двоих детей, опытной, знающей свое дело работницей.

В 17 лет пошла работать дояркой. Привыкла раньше всех на селе вставать по утрам зимой и летом по проторенным дорожкам бежать на ферму. А сколько тут нового, неизведанного. Первый рабочий коллектив, новые друзья. Нравилось все это Рае. И она навсегда решила стать дояркой.

Дояркой быть почетно

Долгое время Раиса жила и работала в Вознесенском совхозе. С переездом в Ново-Николаевку снова пришла на ферму. Добрые руки нужны везде. И вот уже третий год она доит коров на второй ферме колхоза «Победа».

— Встретили в колхозе хорошо. Сначала и не думала, что сразу возьмут на ферму, — говорит Раиса. — Доярки, оказалось, нужны были. Предложили мне группу. Не из лучших, конечно. Но не испугалась. Думала, все равно надо привыкать работать с любой группой. Главное, что коллектив хорошим оказался. Есть с кем поговорить, посоветоваться, если нужно. А такие доярки, как В. М. Райс, П. Н. Скумай, Я. И. Парасенок никогда ни в чем не откажут.

Много внимания уделяла Раиса новой группе, присматриваясь, привыкала. Скоро изучила повадки каждого животного. Появились и любимицы, которых покорми хорошо, — отплатят высокими надоями.

— Вот корова по кличке Пурга, — говорит Раиса. — до 19 литров может давать, если кормить хорошо. А вот эта, Бравая,

двадцать с лишним даст, от Чайкой до 24 литров в напор молока надаиваю.

Раиса обходит группу животных, любовно поглаживает каждую корову, может рассказать о любой немало интересного.

Привыкла к группе, к ферме, работала с коллективом. Ужилась в селе. И решила обосноваться здесь навсегда. Купили с мужем большой дом. В семье — дружба и согласие. Муж Николай работает тут же скотником. Сейчас Раиса Сусленко одна из лучших доярок колхоза «Победа». Надой в ее группе за минувший год составил 3270 кг молока на корову. Неплохо начала она и этот год, надоив в январе по 247 кг на корову.

Раисе Яковлевне немногим более 30. А уже 15 лет доит она коров. И кто скажет, что быть дояркой скучно, не интересно, ни за что не поверит. И на ферме есть много интересного, даже романтического, если трудиться с душой, добросовестно.

Г. СОКОЛОВА.
Колхоз «Победа».

Трудовое соперничество районов

Яйский Ижморский

| | | |
|-----------------------------------|------|------|
| Надой на корову за январь (в кг) | 139 | 118 |
| Среднесуточный привес (в граммах) | 353 | 271 |
| КРС | 80 | 236 |
| свиней | 15 | 14 |
| Яйценоскость на 1 курицу | 27,6 | 24,0 |
| молока | 50,0 | 44,0 |
| мяса | 43,3 | 41,0 |
| яиц | | |

Победители определены

В лесопромышленном комбинате подведены итоги соцсоревнования среди шоферов, занятых на хлыстовой вывозке древесины. Первое место занял водитель Г. Ф. Задирянов, выполнивший январский план на 121,5 процента. Второе место присуждено В. И. Алексееву, который январское задание выполнил на 111,3 процента.

Первое место среди мастерских, участков Анжерского ЛЗУ лесопромышленного комбината завоевал коллектив, которым руководит тов. Егоров. Он работает с опережением графика. Среди бригад по разделке хлыстов лучше других производственные показатели у коллектива бригады, возглавляемой А. Г. Муравьевым.

Первое место среди бригад по деревообработке занял коллектив, где бригадиром Н. И. Тельбух, производственные показатели которого выше 100 процентов.

«Дал слово — сдержки» — под таким девизом трудится коллектив Алчедатского лесопункта Яйского ЛПИ, где руководителем Н. А. Еременко. По итогам соцсоревнования за январь он занял первое место среди лесопунктов, выполнив план первого квартала второго года пятилетки на 42,7 процента.

Ф. ВОЛКОВ.

ВНЕШТАТНЫЕ ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ

Бюро районного комитета ВЛКСМ утвердило внештатные отделы редакции газеты «Вперед к коммунизму» — комсомольско-молодежный и школьный.

В составе первого утвержденного: А. Нестерчук — председатель районного ДСО «Урожай», О. Задябин — второй секретарь РК ВЛКСМ, А. Муратова — методист по комсомольской работе, Е. Горбач — инспектор детской комнаты милиции, Г. Амирзов — секретарь

тарь комитета комсомола Яйского совхоза. Заведующим внештатным школьным отделом утвержден О. Задябин.

Школьный отдел утвержден в составе: Г. Липченко — заведующая школьным отделом РК ВЛКСМ, Е. Пономарева — методист по пионерской работе, Г. Бурякова — пионервожатая школы № 2, Л. Клещева — пионервожатая Марьевской средней школы, З. Терещенко — инспектор района и О. Пукальцева — пионервожатая Кай-

линской школы. Заведующим внештатным школьным отделом редакции утвержден Г. Липченко.

На днях в редакции нашей газеты состоялось первое организационное заседание сотрудников общественной приемной. На нем избран руководящий состав этого внештатного отдела. Заведующим общественной приемной избран тов. Русаков Л. И., заместитель — Пушкирев Н. Н.

и Кашинская К. И.

Со следующего вторника (15 февраля) будет организовано дежурство сотрудников общественной приемной. В этот день прием ведет тов. Шипачев Г. Я.

В общественную приемную может обращаться любой житель нашего поселка и района с жалобами, заявлениями, может получить консультацию по интересующему его вопросу.

Кроме приема посетителями — Пушкирев Н. Н.

щественной приемной по письмам трудящихся будут проводить рейды и проверки предприятий бытового обслуживания и других, вести работу по улучшению санитарного состояния и благоустройства наших сел и районного поселка, а также заниматься вопросами укрепления трудовой дисциплины, повышения производительности труда на промышленных предприятиях и учреждениях поселка, в колхозах и совхозах.

На смотр, народные таланты!

Начало 1972 года ознаменовано большим событием в жизни сельской художественной самодеятельности Российской Федерации—объявлен смотр народных талантов, посвященный 50-летию Союза Советских Социалистических Республик.

Свыше двух миллионов любителей искусства, обединенных в кружки художественной самодеятельности, смогут принять участие в предстоящем смотре. Из них около двух тысяч человек занимаются в кружках художественной самодеятельности нашего района. Отрадно отметить, что с каждым годом число кружков увеличивается. Если в 1970 году их насчитывалось у нас 146, то сейчас—более 150.

Говоря о сегодняшней художественной самодеятельности, нельзя не отметить качественный ее рост, связанный с ростом культуры населения. В самодеятельные коллективы приходят люди образованные, приобщенные с помощью кино, радио, телевидения, а также непосредственного восприятия к лучшим образцам литературы и искусства. Неизменно возросла общественная значимость самодеятельного искусства, его роль в коммунистическом воспитании народа. Все меньше остается людей, которые смотрят на художественную самодеятельность, как на средство развлечения. Участие в самодеятельном коллективе помогает более быстрому глубокому эстетическому развитию, воспитанию высоких нравственных и гражданских качеств. В творческих кружках человек расширяет свой кругозор, с пользой, разумно проводит свободное от работы и учебы время. Все большее число коллективов художественной самодеятельности так подбирает и строит свой репертуар, чтобы активно помогать производству, славить людей труда, бороться с недостатками, влиять на развитие социалистического соревнования.

«Социализм не только открыл трудящимся массам широкий доступ к духовным ценностям, но и сделал их непосредственными творцами культуры»,—говорилось

в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии. Это положение прямо относится и к художественной самодеятельности. И смотр, который будет проводиться в нашем районе в марте текущего года под девизом: «Под знаменем Ленинской дружбы народов в единой братской семье», призван продемонстрировать могучие творческие силы, которыми располагают тысячи людей, обединенных с любовью к искусству и развивающихся в художественных коллективах своих способности.

Проводимый смотр—не самодельный, а важнейшее средство улучшения эстетического и художественного воспитания, совершенствования культурного обслуживания сельского населения, пополнения рядов участников художественной самодеятельности новыми талантами из народа. Он должен проводиться под знаком усиления всей культурно-просветительной работы на селе, привлечения широкой общественности к деятельности клубов, библиотек, красных уголков, коллективов художественной самодеятельности.

Многие сельские самодеятельные коллективы района уже приступили к подготовке к смотру. Это коллектив районного Дома культуры (директор тов. Карпов), Вознесенского сельского Дома культуры (директор тов. Грехлина), Кайлинского ДК (директор тов. Циркель), Бекетского клуба (зав. клубом тов. Иноземцева), Медведниковского—(зав. т. Алькова), Судженского ДК (директор тов. Лиер) и другие. А вот, например, в Мальцевском клубе, Яя-Бориковском, Марьевском, Улановском этим делом занимаются слабо. А ведь время не ждет. Уже 11 марта, после проведения кустовых смотров-конкурсов, будет проведен заключительный смотр.

При подготовке к смотру нужно особо тщательно отнести к выбору репертуара. Следует учтеть, что смотр посвящается 50-летию СССР, поэтому программа каждого хорового, музыкального, танцевального, драматического коллектива должна быть пополнена лучшими произ-

ведениями, воспевающими нерушимую дружбу народов, их сплоченность вокруг Коммунистической партии Советского Союза, успехи нашего многонационального государства в строительстве коммунистического общества, борьбу сельских тружеников за выполнение планов девятой пятилетки. Пусть тема труда, тема нового человека на селе найдет яркое воплощение в репертуаре коллективов художественной самодеятельности.

Выбор репертуара—дело не только руководителя, а всех участников художественной самодеятельности. Каждый из них становится пропагандистом искусства, и это ко многому обязывает.

В смотре могут принять участие колхозники и рабочие совхозов, сельская молодежь, учащиеся школ, интеллигенция, словом люди самых разных возрастов и профессий. И для успеха смотра необходимо обединить свои усилия клубам, комсомольским и профсоюзным организациям, чтобы действовать совместно и целенаправленно.

Нынешний смотр начинается в обстановке трудового и политического подъема в стране, вызванного решениями XXIV съезда КПСС и всенародным соревнованием за досрочное выполнение плана девятой пятилетки. Это придает смотру особый характер и должен найти отражение в репертуаре и во всем настроении выступлений.

Нельзя упускать ни одного дня. В смотре побоят только самые настойчивые, самые упорные. Ибо высокое мастерство—результат, прежде всего, повседневного напряженного труда.

Пусть не умолкают песни и пляски на клубных сценах. И пусть они будут разными—о родном крае, о любви, о труде и о мечте. Но пусть все они: и героические, и лирические, и шуточные—несут людям большую правду советской жизни, воспеваю благородство и мужество, помогают нам строить коммунизм.

М. МАРТИНЕНКО,
инспектор отдела культуры
райисполкома.

С большим успехом прошел фольклорный фестиваль в Новосибирске. В этом необычном смотре участвовало около ста самодеятельных коллективов из 25 районов Новосибирской области. Участники смотра познакомили зрителей со старинными сибирскими песнями, танцами, играми и обрядами.

На снимке: пенсионерки из села Беленское Карабусского района Анна Прокопьевна Мазоха и Татьяна Емельяновна Киба исполняют песню «Куделица».

Фото А. Полякова
(Фотохроника ТАСС).



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе имени XXII партсъезда (Каргапольский район)—новоселье: открыты детские ясли-сад. В типовом двухэтажном здании светло и уютно. Комнаты обставлены специальной мебелью. Кухня оснащена современным оборудованием. Весь обслуживающий персонал—со специальным средним и высшим образованием. Теперь в колхозе полностью решена проблема обеспечения детей дошкольными учреждениями.

На снимке: председатель колхоза И. Сединкин принял посмотреть, как живется ребятишкам. Справа—заведующая детским комбинатом Н. Пелевина.

Фото С. Юдина (Фотохроника ТАСС).

ПРОСТО И ВЗВОЛНОВАННО

Три десятилетия в поэзии. Триста страниц стихов, собранных в однотомник Анатолия Чепурова «Стихотворения и поэмы».

Стихи А. Чепурова отличаются сложной, подлинно художественной простотой, когда большие мысли укладываются в малой форме, когда неискушенный читатель, пробежав глазами по строчкам, подумает: «Ну вот поэт выложил все, как на блюдечко», а прочитавши в стихи, произнесет: «А ведь глубоко за сердце взяло!».

Родина—это широко и огромно. Думается, что пафос поэзии А. Чепурова проявляется в неуклонном внимании к проявлению большого в малом, в проникновенном внимании к человеку, рядовому—нашему современному.

Гимном человеческому упорству звучит небольшое стихотворение А. Чепурова «Лесная тропинка», где речь идет о тропинке, которая,

казалось, «затерялась не дошла», а на самом деле «вновь разгон брала», «шла всему на перекор, чтобы выйти в поле, на простор».

Анатолий Чепуров влюблен в природу, видит в ней неисчерпаемый источник пополнения физических и духовных сил, надежное средство познания мира—его материальных и эстетических богатств. Пейзажи поэт рисует тонкой кистью, мастерски. Хочется назвать такие стихи, как «Осень», «Листья сомкнутые ладони».

Природа играет весьма заметную роль и в ярко-патриотических поэмах Чепурова «Партбилет» и «Красный цветок». Она, подчас как бы непосредственно участвует в событиях, происходящих с людьми, самоотверженно борющимися за жизнь и честь своей великой Родины, против фашистов.

В. СУРНАКОВА,
библиотекарь.



Как вас обслуживают?

Кто не знает в нашем поселке Петра Павловича Королева. Отец большого семейства, славился когда-то добросовестным трудом. А вот пристрастился к спиртному и пошел по наклонной к пропасти. 4 февраля на дежурстве в кочегарке по улице Нахимова «набрался» до того, что чуть не разморозил отопительную систему. Да и «дружок» его, напарник Андрей Сергеевич Мещеряков, оказался подстать ему. Оба, находясь во хмелю, вместо работы устроили скандал, передрались в кочегарке и... заслуженно попали за решетку на 10 суток каждый для раздумий над своим поведением.

Сам по себе позорный слу-

Жалобы. Откуда они?

Чай наводит на размышление. В редакцию нашей газеты ежедневно поступает множество жалоб на плохую работу кочегарок. Расследования показывают, что винны в этом только кочегары. Они забывают, что служат народу, что народ им платит деньги за то, чтобы в квартирах было тепло. Доверяют им. И как это можно на доверие отвечать черной неблагодарностью?

И вот, что удивляет: недобросовестные люди почему-то именно здесь, в наших кочегарках, находят пристанище. Когда с ними заходит разговор о служебном долге—непременно услышишь—а что я не имею права выпить?

Странная в наше время логика. Советскому человеку на многое дано право. Учиться, если тянешься к знаниям, работать, отдавая силы общему делу, отдыхать, закончив свой труд. Но кроме прав у каждого из нас есть и обязанности. И главная из них—честно исполнять свой служебный долг, где бы ты ни трудился. Никто из нас не имеет права работать плохо.

Что, например, скажешь о Михаиле Григорьевиче Карапузове, Александре Ивановиче Горюнове и Александре Тимофеевиче Какаулине? Заступив на смену, они добросовестно несут службу. Нелегкая эта работа. Но коль взялись за дело,

они не могут допустить, чтобы на них кто-то жаловался, совесть не позволяет. А у Мещерякова и Королева она, эта совесть, позволяет. Они не стыдятся смотреть им в глаза, как будто ничего не произошло.

Труженики районного центра, живущие в благоустроенных домах, платят круглый год за отопление. Им это не дешево обходится. И неужели они из-за пьяниц кочегаров должны мерзнуть и сжигать за зиму дополнительно по 4—5 автомашин дров? Кто давал право кочегарам-пьяницам обкрадывать людей?

На наш взгляд, пора комбинату коммунальных пред-

вому Совету навести в кочегарках должный порядок. Не надеяться на милость бессовестных, освободиться от них. Ведь зарплата кочегаров немалая, каждый получает по 100 и более рублей в месяц. На место пьяниц можно подобрать честных, добросовестных людей. Тогда не придется разбираться с жалобами.

Обществу не нужны люди, которые наплевательски относятся к порученному им участку работы, оказанному им доверию. На тех, кто склонен к этому, следует усилить влияние коллегиев, общественности, депутатов поселкового Совета. Сделать все, чтобы земля горела под ногами пьяниц, недобросовестно относящихся к служебному долгу. Принимать к ним более строгие меры воздействия.

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ!

НАШИ МАЯКИ

| | | |
|---|---------------------|-----|
| Доярки, надонвшие в январе на корову не менее 150 кг молока и больше, чем в среднем по ферме. | Язовская Л. | 252 |
| КОЛХОЗ «ПОБЕДА» | Орлова З. | 228 |
| Дубинина В. И. | Ложкина М. А. | 227 |
| Скумай П. К. | Авдеева А. М. | 208 |
| Партасенок Я. И. | Вороцова Л. | 205 |
| Заур Т. А. | Кириллова В. | 204 |
| Тутарова З. И. | Шашок С. Д. | 189 |
| Куприна К. С. | Рослякова А. С. | 183 |
| Никитина Е. | Можина Е. | 163 |
| Гранкина Г. Я. | СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ» | |
| Анисимова Р. | Бархатова Г. М. | 312 |
| Кузнецова Г. Ф. | Трофимова Р. С. | 272 |
| Нетаева М. И. | Арышева М. П. | 213 |
| Ковалева А. Т. | Новицкая Г. М. | 208 |
| Гармашева В. Н. | Харина Л. Я. | 185 |
| Бондарева В. В. | Арышева Л. А. | 182 |
| Соловникова Р. А. | Данилова Т. Н. | 181 |
| Бондарева В. Ф. | Минина А. Т. | 170 |
| Юхова А. И. | Сахарчук Л. М. | 165 |
| КОЛХОЗ «РОДИНА» | Чеботарева Л. В. | 160 |
| Мезенцева Л. П. | АНЖЕРСКИЙ ПОДХОЗ | 169 |
| Конегер В. И. | Верещагина А. С. | 402 |
| Мартынова Е. | Марущак К. И. | 245 |
| Беспалова М. Д. | Чернова К. Е. | 232 |
| Липкова Е. А. | Шендарева Г. В. | 227 |
| Порошина А. П. | Василенко М. М. | 222 |
| Немыкина Е. П. | Громышева В. М. | 216 |
| Малеева М. М. | Егорова Е. Х. | 195 |
| Порошина Л. | Шевлякова Н. К. | 189 |
| Утечкина А. И. | Степанцова З. М. | 183 |
| Порошина Г. | Чуракова Л. С. | 172 |
| Кулигина И. К. | Класс П. Ю. | 172 |
| Венгуррова Т. | Антонова Т. Е. | 171 |
| Разумнова Е. С. | Мельникова А. Р. | 165 |
| Лапина В. А. | Вожжова М. М. | 165 |
| Прокурякова Л. | Бавылкина Г. М. | 163 |
| Чеплыгина А. Е. | Кихаева М. И. | 162 |
| Лапина А. Т. | Астафьева А. И. | 159 |
| Штефан Е. | Прудникова Т. И. | 151 |
| Некрасова В. А. | СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ» | |
| Мезенцева В. В. | Бабенко Е. Б. | 283 |
| Суменкова М. Ф. | Бондарь Г. И. | 249 |
| Браун Р. Д. | Аптеева М. И. | 241 |
| Тимофеева М. И. | Степанчикова Н. В. | 235 |
| Кайзер И. И. | Козлова З. Ф. | 233 |
| Кодыкало М. А. | Борщева Н. Т. | 231 |
| Тимофеева В. К. | Минушкина Э. И. | 229 |
| Мерзлякина Л. | Горбачева Л. Н. | 224 |
| Шершнева А. Г. | Кузоватова М. И. | 209 |
| Загорова И. | Терешкова Е. Ф. | 208 |
| СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ» | Юрыгина А. С. | 208 |
| Дмитриева А. Г. | Булынина Г. В. | 205 |
| СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ» | Яковleva M. I. | 205 |
| Мингулова Е. | Костенко А. А. | 205 |
| Андреева А. Л. | Миронова Н. И. | 204 |
| Корн Р. | Хабибулина А. А. | 199 |
| Адонина А. И. | Кадушко В. Е. | 197 |
| Горбатых | Сидорова М. К. | 189 |
| Мирошниченко Н. | Бурганова А. И. | 186 |
| Пузыренко Р. | Элер Э. К. | 179 |
| Исакова У. | Морланд О. И. | 179 |
| Сорокина В. Я. | Карташова Н. Д. | 179 |
| Юдина Н. | Галченко К. Ф. | 185 |
| Зорева Г. | Идакова Н. С. | 167 |
| Кузьменко А. С. | Сорвиллина К. И. | 167 |
| Никитина Г. К. | Бавилева Т. П. | 164 |
| СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ» | Уткина Ф. И. | 163 |
| | Расчетина Е. П. | 163 |
| | Бобкова Л. А. | 156 |

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

| | | |
|--|-----|-----|
| В первой колонке—надой молока на корову (в кг) за январь, во второй—плюс, минус к январю прошлого года, в третьей—среднесуточный привес (в граммах). | | |
| Ново-Николаевская № 2 | 289 | +55 |
| Ново-Николаевская № 3 | 246 | - |
| Новинская | 209 | -15 |
| Яя-Бориковская № 2 | 190 | -67 |
| Емельяньевская | 186 | +53 |
| Яя-Бориковская № 1 | 183 | -77 |
| Аршевская | 180 | -63 |
| Пономаревская | 172 | -14 |
| Ново-Николаевская № 1 | 166 | -51 |
| Ново-Покровская | 165 | +10 |
| Наша Родина | 165 | +37 |
| Улановская | 158 | +3 |
| Сергеевская | 157 | +9 |
| Бекетская № 6 | 155 | -21 |
| Бекетская № 5 | 145 | +8 |
| Судженская | 140 | -25 |
| Ольговская | 133 | -5 |
| Старо-Покровская | 127 | -19 |
| Ишимская | 122 | +25 |
| Привольнинская | 121 | -34 |
| Данковская | 120 | +1 |
| Мальцевская | 114 | +6 |
| Ивановская | 113 | -25 |
| Вознесенская | 108 | +1 |
| Никольская | 97 | -23 |
| Малиновская | 96 | -13 |
| Марьевская | 90 | +6 |
| Кайлинская | 73 | -36 |
| Суровская | 55 | -55 |
| Антоновская | - | - |
| Медведчиковская | - | - |
| Назаровская | - | - |
| Кисловская | - | - |
| АНЖЕРСКИЙ ПОДХОЗ | 195 | +34 |
| Ферма № 5 | 156 | +17 |
| Ферма № 2 | 143 | +24 |
| Ферма № 4 | 139 | -90 |

Задачи животноводов на февраль

Преодолеть отставание ферм по молочной продуктивности, ликвидировать минусы к уровню прошлого года.

Надоить на корову молока в среднем по району не менее 170 кг, в том числе, по колхозу «Победа»—250, по колхозу «Родина»—220 кг.

Сократить до минимума расход молока на внутрихозяйственные нужды и обеспечить повышение товарности на 3-4 процента против фактической. Сдать государству молока хорошего качества 950 тонн или на 16 процентов больше, чем сдано в феврале прошлого года.

Уделить максимум внимания воспроизводству стада. Осеменить 820 коров, 360 телок и 900 свинок.

Сохранить весь нарождающийся молодняк.

Учесть ошибки января в производстве мяса и добиться высоких среднесуточных привесов свиней и телят.

Экономно расходовать корма, готовить их перед скармливанием скоту.

Телятники и скотники,

получившие в январе сверхплановые привесы (в граммах).

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Соловников П. М., Кузнецов А.—656; Озеров В., Голосовский А.—670; Сорока М., Гунько Т.—610.

КОЛХОЗ «РОДИНА»

Романчеев В. И., Ушаков И. В., Евдокимов П.—668; Щеглова А. Е., Нетаева А.—726; Тимофеева В. И.—680.

СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»

Полтарацкий В. Ф.—707; Малева М. В.—620; Аркадацкая А.—657; Германова М.—600; Задябина И. П.—570.

СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»

Мезинова Т. Д.—601; Гулевская Е. В.—590; Никитина Л. Б., Чипилко С. И., Зимухова М. Я.—575; Никитин А. Г., Шухта Е. И., Колеватов И. М.—567.

СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

Трифонова М.—629.

СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»

Уколова А. Н.—647; Ажиачакова И. Д.—690.

Свинарки,

добившиеся в январе сверхплановых привесов.

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Шаповалова М., Герб М., Таратунин Е.—по группе поросят-отъемышей—360 и на откорме—450 граммов.

СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

Егорова З. И.—по группе подсosных поросят—264, по группе отъема—359 граммов.

СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»

Юрина К. А.—по группе подсosных поросят—239 граммов.

ВОСПРОИЗВОДСТВО СТАДА

В первой колонке—выполнение квартального задания по случке коров, во второй—телок, в третьей—свинок (все в процентах), в четвертой—процент сохранности телят за месяц, в пятой—получено телят на 100 коров за месяц.

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 21 12 20 63 17

«Родина» 13 24 20 90 12

СОВХОЗЫ:

Первомайский 14 16 93 8

Улановский 37 31 31 96 8

Яйский 25 0 91 9

Вознесенский 17 4 15 96 8

Марьевский 39 27 40 54 5

По управлению 24 18 27 86 9

Не новичок в животноводстве колхоза «Победа» коммунист Екатерина Федоровна Дружинина. Длительное время была дояркой и уже пятый год работает на свиноферме. Фото В. Глушко.

Страница - плакат подготовлен внештатным отделом экономического анализа газеты «Вперед к коммунизму».



ПЯТЫЙ СТАРТ СПАРТАКИАДЫ

12 февраля на центральной усадьбе совхоза «Улановский» состоится торжественное открытие пятой зимней спартакиады сельских коллективов физкультуры, посвященной XV съезду профсоюзов. Два дня сельские спортсмены района проведут на спортивных площадках и лыжных трассах массовые соревнования 1972 года. В программе спартакиады—состязания по шести видам спорта: хоккею с мячом, лыжные гонки на 10 и 5 км, шахматы и шашки, лыжные эстафеты 3х5 км и 3х3 км и в заключении конкурса силовых.

Командное первенство будет определяться по наибольшему количеству очков. Коллектив физкультуры, занявший первое общекомандное место, будет награжден переходящим призом спартакиады.

Победители в личном зачете по видам спорта будут награждены грамотами, жетонами, красными лентами чемпионов и ценными подарками.

Зимние спартакиады сельских спортсменов стали у нас уже традиционными. I-я спартакиада проводилась 2—3 марта 1968 года в селе Кайла. Победителями тогда были спортсмены совхоза «Улановский».

Ровно через год физкультурники совхозов и колхозов района вновь встретились на центральной усадьбе совхоза «Первомайский». В результате двухдневной борьбы переходящий приз завоевал коллектив физкультуры подхоза «Анжерский».

III-я зимняя спартакиада проходила в рабочем поселке Яя в феврале 1970 года. В комплексном зачете лидировали спортсмены совхоза «Марьевский». В декабре 1970 года состоялись финальные соревнования IV-й зимней спартакиады в Улановске. Более 160 человек приняли участие в состязаниях по хоккею, лыжным гонкам, биатлону, гирям, шашкам и шахматам. Победили спортсмены совхоза «Яйский».

Итак, кто же победит на этот раз? Ответ мы получим 13 февраля—в заключительный день соревнований. А пока в коллективах физкультуры проводят последние приготовления к предстоящим стартам спартакиады.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель оргкомитета.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ПЕРВЫЕ ШАГИ

В минувшую субботу состоялось открытие 1-го чемпионата района по хоккею с шайбой среди коллективов физкультуры районного центра. Открыли его команды «Заря» (ЛНЗ) и «Динамо». Первый период прошел, прямо скажем, сумбурно. Чувствовалось, что хоккеисты впервые в сезоне взяли длинные клюшки. Голевые ситуации возникали часто, но использованы были всего три. После отдыха игра заметно ожила.

А. Извеков («Динамо») дважды добивалась успеха. А к концу периода счет остановился 6:2 в пользу динамовцев. Казалось, игра сделана. Но не тут-то было.

В третьей двадцатиминутке «Заря» словно подменили. И сразу дрогнули хоккеисты «Динамо», не ожидая, очевидно, столь резкой перемены в игре соперника. За пять минут до конца встречи счет был 6:6. Но здесь хоккеистам ЛНЗ не повезло. Вратарь команды «Заря» А. Архипов неудачно принимает шайбу и получает травму. В конце встречи «Динамо» проводит две победных шайбы. Лучшую игру в первой встрече показали А. Извеков и Ю. Щущенко у «Динамо», а у «Заря»—А. Архипов и Л. Бондаренко.

Интересно проходила и вторая встреча между командами «Трактор» (ТРЗ) и «Луч» (ЛПК). Счет открыли хоккеисты ЛПК (С. Березин), однако еще к концу первого периода «Трактор» дважды добивалась успеха. В дальнейшей игре

спорты «Луча» атаковали чаще и незадолго до финального свистка счет сравнялся (2:2). Хорошую игру показали братья Березины («Луч»), В. Федоров («Трактор»).

В третьем матче встретились две команды школы № 2 «Олимпия» и «Юность». Надо отметить, что во двору пришелся этот музыкальный вид спорта в коллективе физкультуры этой школы. В зимние каникулы хоккеисты всех классов, начиная с пятого, разыграли первенство школы. Детская команда выиграла турнир на приз «Золотая шайба», победив команды школ № 1, № 6, № 5. Поэтому субботний матч «Олимпия»—«Юность» прошел интересно. Чувствовалась уве-

ренность хоккеистов в беге на коньках, при ведении и отборе шайбы, а также сильные броски по воротам. Счет встречи 10:6 в пользу «Олимпии».

Таким образом, после первого тура лидируют две команды «Олимпия» и «Динамо». Второй тур состоится 19 февраля.

6 февраля наша сборная команда вторично встретилась с хоккеистами Анжеро-Судженска. Если в первой встрече, которая состоялась в декабре минувшего года, гости легко победили со счетом 11:4, то на этот раз они были даже в роли проигравших. Только в третьем периоде более активные хоккеисты Анжеро-Судженска добились победы: 7:5 (3:3, 2:2, 2:0).

А. НЕСТЕРЧУК



Счет открыт.

КОРОТКИЕ ОХОТНИЧЬИ РАССКАЗЫ

Монголия славится снотоводством. Овцеводство—излюбленное дело местных жителей. Их отары и зимой и летом пасутся на широких степных просторах. Главный враг этих животных—шакал—это порода волков. Крупными они не бывают, рыжеватой масти и, как правило, страшнее, нежели другие породы хищников.

Облавы на них, или заслоны почти не дают положительных результатов, так как кругом открытая местность и выгнать на охотника шакала не предоставляет возможным. Пробовали не раз, но всегда стаи их уходили из кольца задолго до сближения на выстрел.

Нападение хищников на отары—случаи не редкие и всякий раз кончаются гибелью животных. В борьбе с шакалами местные жители используют особую породу собак—волкодавов. У них они пользуются таким большим авторитетом, что можно позавидовать. Кормят собак той же пищей, что сами едят. На шеи волкодавов вешают красные бантики в знак особого уважения к этим умным и красивым живот-

ВОЛКОДАВЫ

ным. Местный житель волкодав не променяет даже на десяток добротных овец.

Возвращаясь с неудачной облавы на шакалов, мы к вечеру остановились переночевать в походной юрте у пожилого, но еще крепкого монгола-чабана. У входа в юрту лежала преогромнейшая собака, ростом с теленка, на шее которой алея красный бантик. При нашем подходе не издала ни звука, встала, отошла в сторону и пристально посмотрела на нас. Затем снова легла, а потом тихо и коротко завыла. Мы подумали: тявкать, видимо, ей не полагается, а сигнал хозяину о чужих подать надо. Хозяин угостил нас свежей бараниной, благодарил, что мы истребляем шакалов и пожелал нам хорошо отдохнуть.

Не успели мы сомнуть глаз,

как за юртой волкодав издал протяжный вой и со всех ног пустился в степь. Поспешили и мы:

— Опять шакалы, — сказал чабан.

В сумерках мы различили только вертящийся клубок живых тел. Стрелять бесполезно — убьешь собаку. Что делать? Через несколько секунд один шакал был уже мертв, второй на трех ногах пытался уйти и нам пришлося его добить. Третий оказался выносливее, ни и его вскоре не задавил волкодав.

Раненый, уставший, но радостный Нахор подошел к хозяину и завилял обрубком хвоста.

— Я своего Нахора ценю—он охраняет отару от шакалов.

Мы были растроганы случившимся. Действительно, этой породе собак свойственно название волкодавов.

В. СТЕПАНОВ.

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100,
Р. П. ЯЯ
улица Советская, 6
телефоны:
редактора—1-0,
отделов—1-113.

Приходите,
звоните,
пишите.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома
Тираж 4144. Заказ 258.